

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК Petrovskin iskuri

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК. и профсоюзов

№ 36 (377)
23
АПРЕЛЯ
1936 г.
ГОД ИЗДАНИЯ 5-й
Цена номера—5 к.
Адрес редакции:
АКССР, с. Спасская губа

Сегодня в номере

Передовая—Ценное предложение гомсельских колхозниц.
Организуем районное соревнование пахарей, из письма гомсельских колхозниц.
За границей, телеграммы.
Накануне весеннего сева.
Стахановская декада в колхозах.
Чем заняты агрономы?
Беседа с бригадиром Денисовой.

22 апреля—день рождения В.И. Ленина

22 (10) апреля 1870 года в г. Симбирске родился организатор Всесоюзной Коммунистической партии (большевики) и Коммунистического Интернационала, вожь мирового пролетариата Владимир Ильич Ленин (Ульянов).

Вчера исполнилось 66 лет со дня рождения В. И. Ленина.

Прошло 12 лет, как умер Владимир Ильич, за эти годы под руководством генерального ученика и верного соратника, Ленина, любимого вожь т. Сталина наша страна успешно осуществляет ленинские заветы.

Ценное предложение гомсельских колхозниц

„Соревнование является коммунистическим методом строительства социализма. Оно мобилизует активность трудящихся, будит их творческую инициативу, воспитывает предприимчивость, выдвигает таланты, развивает способность, объединяет всю великую армию строителей социализма в едином мощном стремлении к новым и новым победам“. Так писала газета „Правда“—центральный орган нашей партии.

За последнее время в нашем районе наблюдаются попытки замолчать социалистическое соревнование, противопоставляя социалистическому соревнованию стахановское движение, или заменяя соревнование конкурсами и др. понятиями, извращающими эту коммунистическую метод. Например профсоюз леса и сплава в течение всего лесозаготовительного сезона, да и теперь—в период подготовки к сплаву ничего не делал и не делает для того, чтобы развернуть социалистическое соревнование.

Стахановское движение не отделимо от социалистического соревнования. Стахановское движение есть новая высшая форма социалистического соревнования, подготовленная всем предшествующим периодом соревнования.

Весенний сев, требующий огромного напряжения всех сил колхозов района, не может пройти успешно, если не будет широко развернуто социалистическое соревнование. Поэтому мы целиком поддерживаем предложение гомсельских колхозниц об организации районного соревнования пахарей за успешное выполнение посевных работ. Опыт соревнования па-

харей весны 1935 года показал, что те колхозы, в частности гомсельский, где соревнование пахарей было широко развернуто, успешно справились с севом и план выполнили. Надеемся, что колхозники района поддержат гомсельских колхозниц и включатся в районное соревнование пахарей.

Предложения об организации соревнования ценно еще и потому, что инициатива принадлежит колхозницам. Общеизвестно, что в условиях нашего района значительная часть колхозников—мужчин уходит на сплавные работы и сельско-хозяйственные работы в колхозах выполняют главным образом женщины. Втянуть всех женщин на колхозное производство и в частности на такие работы как пахота—большая задача партийных и советских организаций и правлений колхозов. Терезучастие на производстве и социалистическое соревнование, в ряды стахановцев, на активную колхозную и советскую работу—этот путь колхозниц.

Организация соревнования пахарей, как и вообще организация социалистического соревнования на любом участке, потребует большой организационной и агитационно-разъяснительной работы от партийных организаций, сельсоветов и депутатских групп.

Товарищи колхозники и колхозницы, включитесь в соревнование пахарей, тщательно отремонтируйте и наладьте орудия (плуги, сохи и др.), подготовьте лошадей, подберите сено, проверьте всю подготовку к сезону с тем, чтобы занять первые ряды соревнующихся пахарей!

Организуем районное соревнование пахарей

Из письма гомсельских колхозниц

В эту весну наш колхоз должен засеять 87,58 гектара зерновыми культурами. Кроме того под посев картофеля и огородных культур отводится 22,3 гектара. Работа предстоит большая.

Для того, чтобы успешно справиться с весенним севом мы предлагаем, по примеру прошлого года, организовать районное соревнование пахарей. В прошлом году наш колхоз благодаря тому, что активно участвовали в соревновании пахарей, успешно справился с весенним севом. В соревновании участвовали с нашего колхоза почти исключительно женщины-колхозницы. Винулина Анна Ивановна, Конанова Татьяна Константиновна и другие значительно перевыполнили нормы выработки. Надеемся, что в этом году будем работать еще лучше, обработаем поля из отлично, добьемся высокой урожайности.

Соревнование начнем с первых дней выхода в поле, но уже сейчас мы должны готовиться к нему. А готовиться к соревнованию пахарей, это значит готовиться к весеннему севу.

В республиканскую стахановскую декаду мы обязались завершить все подготовительные работы, чтобы к 25 апреля не осталось ни одной недоделки.

Призываем всех колхозников пахарей, и особенно колхозниц, включиться в районное соревнование пахарей.

Колхозницы Гомсельского колхоза
„Борьба за новый быт“

- Винулина А.
- Ларионова М.
- Федотова Е.
- Герасимова.
- Силунова К.
- Ларионова Т.
- Нефедова М.
- Нефедова Е.
- И. Ларионов.

Бригадир

По СССР

Посеяно по Союзу

По данным на 15 апреля по Союзу засеяно 13.927.000 га яровых—15 проц. плана. Колхозы засеяли свыше 12 миллионов га, совхозы—1.762.000 и единоличники—156.000 га. В прошлом году к этому сроку было засеяно 22.278.000 га.

По целивным районам засеяно 472,1 тысячи га хлопчатника против 412 тысяч га на тот же срок в прошлом году.

МИРОВОЙ РЕКОРД ПРЕБЫВАНИЯ В ПРОТИВОГАЗАХ

В честь X съезда ВЛКСМ 12 краснофлотцев Балтийского флота во главе с лейтенантом тов. Романовым установили мировой рекорд пребывания в противогазах. Краснофлотцы в течение 218 часов несли службы, посещали занятия по боевой и политической подготовке. Противогазы они снимали только для приема пищи. В заключение краснофлотцы совершили 30 километровый переход, покрыв весь путь в четыре часа 30 минут.

Колхозники обсуждают план полеводческой бригады Олькольского колхоза

Галлезерские колхозники на общем собрании обсудили план борьбы за высокий урожай полеводческой бригады колхоза „1 мая“.

План бригады сильно заинтересовал колхозников. Колхозники тут же решили позвать агронома с МТС и составить такой же план полеводческой бригады своего колхоза.

Вместе с этим колхозники просят у Олькольских колхозников ответить им на два вопроса: почему в плане не сказано в какой срок должен пройти весенний сев и почему в плане не включены сеноуборные работы.

Июдин.

По сообщением полученным редакцией газеты план полеводческой бригады колхоза „1 мая“ обсуждался колхозниками Койкарского, Пядозерского, Гомсельского и Вохтозерского колхозов.



Группа участниц соревнования пахарей 1935 года. Звено Конановой Т.—колхозница и колхозница Гомсельского колхоза.

X съезд ВЛКСМ

На вечернем заседании съезд приветствовал делегацию всесоюзной Академии наук. В составе делегации академики Карпинский, Бах, Горбунов и другие.

После приветствия ученых продолжались прения по докладу тов. Мускина о школе. В прениях выступили Черепнов—учитель из Ивановской области, Самбаров—Киргизская АССР, Андрушов комсорг 15 образцовой средней школы, Киев, Кузнецов (Куйбышевский край), Шверник (ВЛКСМ), детский писатель И. Чуковский и др.

На заседании съезда присутствовал секретар ЦК ВКП(б) тов. Андреев.

Информационное сообщение

17—18 апреля состоялся УП пленум Карельского обкома ВКП(б). Пленум обсудил:

- 1) Ход подготовки к весеннему севу.
- 2) Организационные вопросы.

По первому вопросу был заслушан доклад Наркома земледелия АКССР тов. Суворова и доклад секретарей райкомов ВКП(б): Ковдоножского—тов. Шерешова, Ведлозерского—тов. Варламова, Петровского—тов. Сорокина.

Пленум единогласно избрал вторым секретарем Обкома ВКП(б) тов. Никольского М. Н.

Михаил Николаевич Никольский родился в 1902 году, по профессии—учитель, по национальности карел. С 1919 года член ВЛКСМ. В партии с 1926 года. С начала 1924 года до конца 1929 года находился на политической работе в Красной армии. После службы в Красной армии—на партийной работе. Работал в качестве агитпропа, заведующего орготделом и секретаря Петрозаводского горкома ВКП(б), заместителя заведующего орготделом и заведующего распределением Кар. обкома ВКП(б). Последнее время работал секретарем Олонечного райкома ВКП(б).

Водопьянов—в бухте Тихая

21 апреля герой Советского Союза летчик Водопьянов прилетел в бухту Тихая на земле Франца-Иосифа.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Кровавые события во Львове

НАПАДЕНИЕ ПОЛИЦИИ НА РАБОЧИХ ДЕМОНСТРАНТОВ

Польша. 16 апреля во Львове должны были состояться похороны 23-летнего безработного Козана, убитого полицией во время демонстрации безработных 14 апреля. Гроб предполагалось вынести из часовни, расположенной на окраине города, и похороны устроить на этом же кладбище. В момент похорон около часовни собралось по официальным подсчетам свыше 8 тысяч рабочих, которые настаивали на том, чтобы похоронить убитого на Яновском кладбище (расположенном на другом конце города), путь которому ведет через весь город.

Полиция, однако, пыталась пропустить шествие через город, атаковала его неподатливыми от воинского управ-

ления, пустив в ход штыки, а затем произвела несколько ружейных залпов. Несмотря на это, полиция была сметана, и процессия двинулась дальше по направлению к центральным улицам города.

Второе столкновение между полицией и демонстрантами произошло на Академической площади (центральной площади города), когда участники шествия устроили митинг на том месте, где был убит Козак. Полиция снова пустила в ход огнестрельное оружие но не смогла разогнать демонстрантов, которые продолжали шествие за гробом убитого Козака.

Третье столкновение произошло на Галицкой площади. Полиция снова стре-

ляла в толпу, и участники шествия все же прорвались к Яновскому кладбищу. Там состоялось погребение. Над могилой убитого безработного был произнесен ряд речей.

По окончании похорон демонстранты организованно двинулись обратно. Несмотря на неоднократные атаки полиции, демонстрация снова достигла центра города, где около театра демонстранты повалили несколько трамвайных вагонов, чтобы обороняться против полиции. Наконец после очередной штыковой атаки, полиции удалось рассеять демонстрантов.

Согласно первым официальным сообщениям, 8 демонстрантов убито, 60 ранено.

Ответ Советского правительства на ноту Турции о проливах

16 апреля с. г. народный комиссар по иностранным делам тов. М. Литвинов вручил послу турецкой республики г-ну Зекки Байды следующую ноту:

«Господин посол, имею честь подтвердить получение вашей ноты от 11-го апреля 1935 года, в которой правительство турецкой республики предлагает ударным участвующим в объединении конвенции о проливах, — открыть переговоры с целью достигнуть в краткий срок заключенных соглашений, предназначенных регулировать режим проливов в условиях безопасности необходимых для неприкосновенности турецкой территории, и в наиболее либеральном духе в смысле постоянного развития торгового мореплавания между Средиземным и Черным морями».

В ответ, по поручению правительства Союза Советских Социалистических Республик, имею честь довести до вашего сведения нижеследующее:

Правительство Союза уже неоднократно высказывалось в прошлом с полной определенностью по вопросу о режиме проливов. Оно всегда считало, что в этой зоне должно быть целиком сохранен суверенитет Турции, являющийся необходимым условием для поддержания в проливах мира и спокой-

ствия. Этот принцип был закреплен в советско-турецких договорах, равно как был положен в основу предложений, сделанных советской делегацией на Лозаннской конференции в 1922—1923 гг. С того времени точка зрения советского правительства на вопрос о режиме проливов не подвергалась изменению.

Советское правительство считает вполне обоснованными опасения турецкого правительства в том, что касаются небезопасности всеобщего мира в настоящий момент и наличия серьезной угрозы возникновения войны, и поэтому считает в нынешней обстановке естественным стремлением Турецкой республики обеспечить безопасность своей территории путем соответственного изменения режима проливов.

В виду изложенного правительство Союза Советских Социалистических Республик изъявляет готовность, согласно предложениям правительства Турецкой республики, принять участие в переговорах о приведении режима проливов в соответствие с интересами безопасности Турции и обеспечения мира и спокойствия в этой зоне.

Прошу вас, господин посол, принять уверения в моем глубоком к вам уважении.

М. ЛИТВИНОВ».

(ТАСС).

Итапо-абиссинская война

19 апреля Аддис-Абеба было оглашено обращение, призывающее все мужское население итти на фронт. Бельгийская военная миссия и несколько шведских офицеров выехали в Джибут. Английский и голландский госпитали Красного креста вернулись в Аддис-Абебу. Абиссинский совет министров обсуждает вопрос об эвакуации Аддис-Абебы и о переезде на запад.

И Аддис-Абеба сообщают, что итальянцы заняли Джиджу. По неподтвержденным сведениям, итальянцы взяли также харар. Из Дессе итальянцы двигаются двумя колоннами. Одна — в направлении на Аваш на железной дороге Аддис-Абеба — Джиджу, а другая — к горам се-

верной части Шоа. Первая колонна достигла Анкобера.

По словам аддис-абеекого корреспондента «Дейли Телеграф», считает, что негус не хочет, чтобы абиссинские войска защищали Аддис-Абебу, так как он желает избить ненужных жертв. Хотя правительство, по всей вероятности, покинет Аддис-Абебу, в столице останутся муниципальные власти и полиция, чтобы охранять порядок. Таково желание дипломатического корпуса. Губернатор Аддис-Абебы запретил отступающим войскам входить в столицу. Итальянские самолеты все время летают над Аддис-Абебой. Аддис-Абеба издано распоряжение запрещающее обстреливать итальянские самолеты.

МИНИДЕЛ НОРВЕГИИ Г. КОТ МОСКВЕ

20 апреля в Москву прибыл министр иностранных дел Норвегии г. Кот.

На Белорусском вокзале министра встречали: т. т. Литвинов, Сто-

льоньяков, зам. председателя Моссвета т. Усов, поверенный в делах Норвегии в СССР Волстад, ответственные работники НКВД, члены норвежской миссии и представители печати.

Днем г. Кот посетил в Наркоминдела тов. Литвинова.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
2 36(377)

Подготовка к сплаву

Сплавные работы — сдельно

Сплавные работы по реке «Липчага» (Гомсельский лесопункт) до дер. Речка, расстояние 10 километров сданы сдельно за 10,000 рублей колхозникам: Гомсельского, Верхнезавского, Галлезерского и Утуковского колхозов. На сплаве будет работать 100 человек. Срок проплава 14 дней.

Сплав по Мьяридукекому лесопункту (27000 фестметров), начиная от Вендюрского озера до Ляндозера, расстояние 49 1/2 километров, сдан сдельно за 39012 рублей колхозникам: Вохтозерского, Олькольского, Сячезерского, Мьяридукекого, Вендюрского, Ватильского, Фоминнаволокского и Титнаволоцкого колхозов.

Всего на сплаве будет работать 140 человек, вместо 210 по плану. Срок проплава 35 дней.

Весь сплав Моторинского пункта (50000 ф. м.) начиная от реки «Витча» и до деревни Шушков, сдан сдельно колхозникам: Мунозерского, Готнаволоцкого, Терекковского, Демнаволоцкого, Пялозерского, Наволоцкого, Боров-

ского и Кургановского колхозов, за 28231 руб. Работы должны быть закончены к 7 июня. На сплаве будет работать 100 человек, вместо 215 человек по плану.

Нелгомзерский лесопункт в этом году сдал сплав сдельно 9 колхозам: Нелгомзерскому, Ротчезерскому, Кончезерскому, Западенскому, Паднаволокекому, Пуйгубскому, Спасогубскому и Мунозерскому. Сплав будет проходить по следующим рекам: Вилга, 5539 фестметров, срок проплава 9 дней; стоимость работ 3378 руб.; река Вохта, 3500 фестметров, стоимость работ 1522 руб.; срок проплава 8 дней; река Мельнич-оя — 1600 фестметров, стоимость работ 525 руб.; срок проплава 5 дней; Верхнее и нижнее «Корбозеро», — 5500 фестметров, 1632 руб.; срок проплава 8 дней; озеро Нелгомзеро, 12361 фестметр, за 1465 руб.; срок проплава 10 дней; река Малая Суна, 29500 ф. м., за 5978 рублей. Кроме того в договоре указано, что за сокращение срока сплава на два дня сплавщики получают премию 1500 рублей.

Для сплава не хватает 456 рабочих

В этом году по плану Леспромпхоза на сплаве должно работать 1200 человек местных рабочих и 298 человек привозных. Между тем, по сведениям леспромпхоза на 22 апреля заключено договоров на 944 человека местных и 98 чел. привозных. Следовательно на сплав не хватает 456 рабочих.

Ни один сельсовет не выделил полностью рабочей си-

лы на сплав; Гомсельский сельсовет 19 человек, Кончезерский 32 чел., Вохтозерский 6 чел., Койкарский 27 чел., Святнаволоцкий 36 человек, Юстозерский 13 человек, Соудозерский 22 человека, Ключиногорский 17 человек, Мунозерский 11 человек, Пялозерский 3 человека. Только один Лубосалмский сельсовет выделил полностью рабочую силу.

На Гомсельском пункте коровы без кормов

Гомсельский лесопункт имеет свои коровы, но плохо за ними ухаживают. Для коров нет в достаточном количестве сена и концентрированных кормов. Коровы истощали, падают.

Коровницы обращались к начальнику пункта, чтобы он

позаботился приобрести корма для коров, но начальник пункта мер не принимает. Коровницы не в силах, при таких кормах, восстановить коров в надлежащее состояние, если администрация не окажет помощи.

К.

Задерживают выдачу облигаций

Проверка выигршей по госзаймам дала неблагоприятные результаты, как в отношении выплаты займовских взносов; так и выдачи облигаций на руки подписчикам. В ряде сельских советов займовские взносы собираются весьма слабо и выдача облигаций подписчикам полностью уплотившим взносы, задерживается. Например, в Юстозерском сельском совете многие подписчики жалуются на то, что сборщик займовских

взносов Юдин, деньги с подписчиков получил, а облигаций не выдал. Куда пошли деньги, не знают и не могут проверить своих облигаций. Представители райбернасы, уезжая в район по займовским вопросам, не интересуются жалобами подписчиков, тогда как это должно их интересовать больше чем кого либо, и жалобы остаются безрезультатны.

Мошкинов.

Сельская конференция колхозниц

25 апреля в селе Кончезере созывается конференция женщин колхозниц-ударниц колхозов Кончезерского сельсовета. На конференции будет 35 делегатов.

Конференция обсудит два вопроса: О проведении Международного праздника 1 мая и план весеннего сева и роль женщин на производстве.

Дорофеев.

ВОПРОСЫ О НАРУШЕНИИ ЛОКАРНО В ЛИГЕ НАЦИЙ

По сообщению агента Рейтер на Женевы секретарь Лиги наций Авеноль сообщил германскому правительству, что вопрос о нарушении Локарнского договора будет обсуждаться на совете Лиги 11 мая и приглашает правительство послать своего представителя.

Накануне весеннего сева

Пробный выезд в поле

По решению районных организаций 28 апреля в колхозах района проводится пробный выезд в поле.

Пробный выезд в поле имеет целью проверить готовность колхоза к весеннему севу.

Вечером 28 апреля в ряде колхозов района проводится политдень. Тема политдня — рост военной опасности и задачи обороны СССР.

ГОВОРИТ КОЛХОЗНИЦА - БРИГАДИР

Вчера редакция вызвала к телефону для переговоров бригадира полеводческой бригады Уссуновского колхоза тов. **Денисову В.** беседе с нами тов. Денисова сообщила следующее:

— Поля, инвентарь, лошадей для своей бригады я еще не приняла, хотя выбрана бригадиром несколько месяцев тому назад. Правление колхоза все ждало приезда с лесозаготовок второго бригадира, чтобы распределить между двумя бригадами поля, инвентарь, сельскохозяйственные орудия и лошадей.

В настоящее время колхозники заняты вывозкой сена, обмолотом (часть урожая с полей, находящихся за рекой, осенью не была обмолочена) с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Сена надо вывезти много, около 150 заезов, причем возить нужно на расстоянии 8 километров.

Навоза вывезено не много. Правление колхоза не торопилось с вывозкой, так как поля расположены вблизи скотного двора. Навоз хранится в куче около скотного двора.

— На наш вопрос об участии женщин на колхозном производстве тов. Денисова ответила.

На колхозном производстве работают почти исключительно женщины, мужчины — часть на Сувастрове, часть на лесозаготовках. Однако надо прямо сказать, что на все колхоз-

ницы ходят на колхозную работу, есть еще и такие, отлынивают от работы. Хорошо работают колхозницы: Лазарева М. Патракеева А. и Акулова О.

Тов. Денисова, скажите как вам помогают правление колхоза, сельский совет и агроном.

Недавно двое колхозников: Меркулов и Пиронен ездили в лес за хвоей для подстилки. Хвои привезли мало, нормы не выполнили. Я обратилась к председателю колхоза тов. Артукову с просьбой воздействовать на Меркулова и Пиронен, но т. Артуков и внимания, не обратил. После этого меня эти же колхозники ругают: привези, мол, сама больше.

Сельский совет вызвал меня в Койкары, спрашивал как обстоит дело с подготовкой к севу, я им рассказала. А чтобы приехать в Уссуну помочь мне лучше организовать дело, этого они не сделали. Участковый агроном **Васильева** была раз в колхозе, составили мы с ней нормы выработки. На этом ее помощь закончилась.

Тов. Денисова — одна из многих бригадиров колхозниц. Она нуждается в помощи. МТС, райзо, сельский совет, правление колхоза должны оказать ей помощь с тем, чтобы она могла успешно справиться с севом и другими сельскохозяйственными работами.

СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В КОЛХОЗАХ

На 200 процентов

Колхозницы Кончезерского колхоза „Путь к социализму“ С. Верикова Ек, Курмоева П. и Ирва Ольга всю зиму работали на вывозке сена для колхоза и сейчас, несмотря на плохую, талую дорогу, они выполняют нормы выработки на 200 процентов: вместо одного раза (расстояние 8 километров) в день колхозницы ездят по два раза.

Дорофеев.

Примерный конюх

Миронов В. работает конюхом (Паднаволоокский колхоз) около двух лет. Всегда его можно видеть на конном дворе, в каждую минуту занят: то лошадей поит, то сено добавляет, то чистит, подстилку полагает. У него на конном дворе — чисто.

В колхозе 13 лошадей и все средней упрятности.

Дорофеев.

По 30 возов в день

Колхозницы Тюшгегского колхоза (Кончезерский сельсовет) Власкова А и Мокеева Ан. соревнуются между собой. При норме: вывезти в день 15 возов навоза — они вывозят по 30 возов (расстояние один километр) Власкова и Мокеева утром выходят на работу в 3-4 часа с тем, чтобы использовать время заморозков.

Д.

Вместо двух дней в один день

Кузнец тов. Пустуев В. (дер. Восточная Кончезерского сельсовета) работает по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Задание отремонтировать 3 плуга в два дня, он ремонтирует в день три плуга и качество ремонта — хорошее.

Дорофеев.

В первые дни

Колхозы Вохтозерского сельского совета подготовились к стахановской декаде „хуже, чем можно было ожидать“. Многие председатели колхозов на первый день разохались кто куда. Правда, этого нельзя сказать, по отношению всех колхозов.

Приведу два противоположных примера.

Приезжаю на второй день стахановской декады в Вендюрский колхоз. В канцелярии правления колхоза, которая к стати находится в комнатке где варится поило для колхозного скота, сидит председатель правления и бригадир и составляют план доходов и расходов. За этим планом они просидели весь день, а непосредственно работали в колхозе не руководители. Большинство женщин сидело дома, так как яслей в колхозе нет. Из 14 колхозников, находящихся дома, на работе были только 4.

Председатель колхоза считает, что вывезти навоз еще успеют.

Председатель самоустранился

Председатель Мьяндукского колхоза **Дьячков Гр.** на первый день стахановской декады уехал в Спасеку губу, не оставив и плана работ своему заместителю завхозу Аксентьеву. В резуль-

— Наши поля — близкие, успею, вывезем, когда выйдет снег с полей.

В Ватчилах я не застал дома председателя колхоза т. Анкудинова. Он вместе с женой уехал рано утром на работу. Все мало-мальски трудоспособные колхозники были использованы на работах: одни уехали за сеном, другие были заняты на вывозке навоза, бригада женщин вывозила торф (торфа вывезено уже 20 тонн).

Ватчильский колхоз сумел построить скотный двор, он будет готов к весеннему севу. 90 процентов годового плана вывозки навоза уже выполнено. Семенами колхоз обеспечен. К 25 апреля колхоз будет полностью готов к севу.

Вендюрскому колхозу и его председателю не мешало бы учиться у Ватчильского колхоза заботливо относиться к колхозным работам.

Гарлов.

тате в первый и второй день стахановской декады работало только 10 колхозников вместо 20. 17 и 18 апреля работало 22 человека.

Степанов.

ИНВЕНТАРЬ В БЕСПОРЯДКЕ

Инвентарь Ингозерского колхоза хранится очень небрежно. Сортировка в полной готовности стояла 10 дней под открытым небом. На улице и во дворах валяются тележные ящики, бороны и др. инвентарь.

Завхоз колхоза **Соколов** как будто и не видит, что колхозное имущество валается где попало и портится.

Пора понять, что социалистическую собственность надо хранить как свой глаз.

Журавлев.



Выступление тов. Сталина на комиссии II съезда колхозников ударников по вопросам устава сельскохозяйственной артели.

Красная морковь — прекрасный корм для скота

ЛАГЕРТ.
Научный сотрудник Ленинградской областной станции по животноводству

Красная морковь содержит много витаминов, то есть таких составных частей корма, которые способствуют быстрому росту организма. Ни белая, ни желтая морковь, ни брюква и турнепс не обладают таким большим количеством витаминов, как красная морковь. В одинаковом количестве кормового вещества содержится единиц витамина А, то есть витамина роста: в брюкве — 5,5, свекле 20, картофеле — 30 единиц капуте — 60, а в моркови — 2000 до 6000.

Поэтому красная морковь благоприятно влияет на рост телат, на их сохранение, на общее состояние их здоровья.

При скормливания красной моркови коровам во втором периоде стельности, растущий в утробе теленок обеспечивается витамином, а даваемое коровой молоко после стела также имеет лучшее качество.

Телята, получающие в пищу красную морковь, дают большой суточный прирост. Так, телята старше четырех месяцев на кормовом рационе: 3 килограмма клеверного сена, 1/3 килограмма овсяной и пшеничной муки и 1/3 килограмма отрубей прибавляются в весе на 300—350 грамм в сутки. А при добавке к этому рациону 3 килограмм моркови телята заметно здоровеют, суточный прирост их веса составляет 600—800 грамм.

Надо добиться, чтобы все коровы колхоза за 4 месяца до отела и 2 месяца после отела, а также телята с трех до восьми месяцев были обеспечены красной морковью из расчета по 3 килограмма в сутки.

Следовательно, на корову с теленком надо иметь 10 центнеров красной моркови. Если принять урожайность моркови в 200 центнеров с га, то легко увидеть, что 1 га может обеспечить красной морковью 20 коров с телятами.

ОТКАЗЫВАЕТСЯ УЧИТЬ НЕГРАМОТНЫХ

В Юстозере насчитывается 46 человек неграмотных. Для проведения занятий с этой группой неграмотных прикреплен педагог Юстозерской неполной средней школы **Спиридонов Д.**, который поэтому освобожден от всех других нагрузок.

Несмотря на попытки убедить Спиридонова заняться с неграмотными, он продолжает отказываться от этой работы.

Отказываться от участия в ликвидации неграмотности не к лицу советскому учителю. **Кярня.**

В последнюю минуту

Однодневная антифашистская стачка в Испании

В Испании 17 апреля проводилась всеобщая стачка протеста против фашистского террора.

Длившая серия провокационных фашистских нападений, унесших много жертв, подорвала терпение рабочих. 14 апреля, во время празднования годовщины провозглашения республики, фашисты совершили ряд новых нападений. В Мадриде ими было убито

Редакция газеты „Петровский ударник“ обратилась по телефону к агрономам района с вопросом—чем они были заняты в последние дни. Ответы, полученные редакцией вскрывают один крупнейший недостаток в нашем районе—неправильное использование агроспециалистов.

Ныче мы помещаем ответ т. Мухина ст. агронома МТС.

—В последние дни я был занят организацией и проведением стахановской декады в Кончезерском сельсовете, в качестве уполномоченного районных организаций: составлял план работы на декаду, инструктировал сельский актив и председателей колхозов как им организовать и провести стахановскую дека-

ду, собирал сводки о готовности колхозов к севу. Собрание сводок, например, у меня заняло около двух дней.

Был во всех колхозах Кончезерского сельсовета. Во время этого посещения колхозов удалось проверить качество сортировки и хранения семян. В остальных колхозах, обслуживаемых МТС бываю редко, в начале апреля был в Мунозерском колхозе. Редко посещаю колхозы, потому, что средств передвижения мало. Легковой автомобиль МТС как-то все занят в поездках других товарищей.

Также редко приходится созывать вместе участковых агрономов. Последнее наше

совещание было в марте месяце.

Мало занимаюсь вопросами научно — исследовательского характера, хотя в плане моей работы эта работа предусмотрена.

На наш вопрос—чем он будет занят в ближайшие дни, тов. Мухин ответил:

—Подготовкой производственного совещания МТС. Надо будет составить план для тракторных бригад и каждого трактора, указать для них участки. Все эти планы надо не только составить но и переписать и размножить.

Вообще канцелярская работа занимает много времени и мало остается времени для своей непосредственной работы, как старшего агронома.

Как предупредить заболевание свиней чумой

Печерин
Ветеринарный врач

Чума свиней, заразное заболевание вызывается пепидимым микробом, который содержится в крови и во всех органах больных свиней, выделяется наружу с мочой, калом. Заражение происходит через поедания корма, загрязненного выделениями больных. Люди, при посещении неблагополучного свиноводства, также могут перенести заразу на других свиней. Другие виды животных, а также и человек, чумой свиней не болевают.

Сначала в свиноводстве заболевают еденичные животные, затем заболевание быстро распространяется по свиноводству, вызывая большой процент смертности, в особенности среди молодняка. Болезнь сопровождается следующими признаками: высокая температура, уменьшение или отсутствие аппетита, вялость, стараются зарыться в подстилку, шаткость походки, запор, сменяющийся к концу повосом, на поверхности кожи выступают сине-красные пятна.

Чтобы предупредить распространение чумы свиней по другим свиноводческим хозяйствам необходимо выполнение в первую очередь следующих профилактических мер:

К 1 мая

1. С карантинными свиноводками не иметь общения.
2. Временно не выпускать свиней на пастбища, улицу, в особенности хозяйствах близко расположенных к свиноводствам, где отмечены случаи заболевания.
3. Улучшить условия содержания, кормления свиней, обрабатывать больше внимания на поддержание еденичной чистоты в свиноводстве. Ухаживающему персоналу перед работой надеть чистый халат, вымыть с мылом руки. Запретить посещение свиноводства посторонними лицами. Кормить доброкачественным кормом, проверенным зоотехником или ветеринарным врачом. Кормушки после еды

обмывать целоком просушивать, проводить периодически дезинфекцию помещения.

4. В случае появления заболевания, независимо от его характера, выделить заболевшую свинью, станок где она стояла продезинфицировать; вызвать ветврача или фельдшера. Если заболевшая свинья, падет, немедленно ее убрать в изолированное место, место падежа продезинфицировать, вызвать для производства вскрытия павшей свиньи ветврача. Трупы зарыть на кладбище по указанию ветработника.

В случае необходимости, ветврач производит свиньям противочумную прививку.

ЛЕЖЕБОКА СЧЕТОВОД

По решению правления Мярландукского колхоза счетовод **Аксентьев В.** в течение стахановской декады должен был работать на колхозном производстве. Аксентьеву же работать не хочется, он нашел лучшее время препровождение: целыми днями спит.

Тот же Аксентьев с инструктором РОНО заключил договор, по которому обязался принять участие в обучении неграмотных. Но прошло уже больше месяца, Аксентьев не провел ни одного занятия.

Степанов.

Семь месяцев без кино

Колхозники Вохтозерского колхоза вот уже 7 месяцев как не видели кино. Несколько раз сельский совет обращался в РОНО и к уполномоченному Карелкино т. Изотову, с просьбой послать кинопередвижку да и сами хорошо знают об этом, но передвижки все нет.

Мы обращаемся к газете „Петровский ударник“ помочь нам получить кинопередвижку на 1 мая.

Ионин.



В суде

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

6 февраля 1936 года, выездной сессией суда на Нелгоозерском лесопункте, за невыполнение двухстороннего договора по лесозаготовкам был осужден к лишению свободы, сроком на 1 год 6 месяцев гр. Ульянов Мих. Гр. Так как Ульянов дал обязательство выполнить договор, суд объявил приговор условным.

17 апреля нарсуд получил от Нелгоозерского лесопункта справку, в которой сообщается, что гр. Ульянов договор выполнял полностью. Нарсуд поэтому отменил и снял судимость от гр. Ульянова.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

На неопубликованную заметку „Для Кончезерской школы агропривила не обязательны“, РОНО отвечает, что даны указания Кончезерской и всем другим школам района о соблюдении агропривил при обработке земельных участков при школах.

На неопубликованную заметку „3 1/2 месяца на получаем зарплату“, Районный отдел связи отвечает, что зарплата Пороозерским телефонисткам была задержана по вине Леспромхоза.

Меры приняты, деньги переведены.

На опубликованную заметку „Недопустимал волокита“ в №18 от 22 февраля 1936 года, РОНО отвечает что компенсация за поврежденный отпуском т. Варфоломееву—ушачева.

Поправка

В прошлом номере газеты, в заметке „Заработная плата учителям по новым ставкам“ ошибочно написано, что заведующим учебной частью Кончезерской школы является т. Лавров. Тов. Лавров—один из учителей этой школы, а учебной частью заведует тов. **Костантинова.**

Отв. ред. **М. Г. Ишунов**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Для Спасского колхоза требуется на постоянную работу на грузовую машину „Форд“ шофер. Оплата сделанная.

Правление.

РОНО принимает заявления на 6 месячные курсы библиотекарей. Срок приема заявлений до 1 мая. Образование у желающих поступить на курсы должно быть не ниже семилетней. Стипендия для курсантов 120 рублей в месяц.

РОНО Гагарин.

На основании постановления РСФСР от 29/IX-35 года в РайОНО проводится регистрация библиотек района, независимо введены кого они находятся, по состоянию на 1/30 года.

РОНО предупреждает всех руководителей организаций, учреждений школ, клубов что если библиотеки не будут зарегистрированы до 1 мая виновные будут привлечены к ответственности.

Всеми почтовыми агентствами и письменосцами принимается подписка на газету

„Петровский ударник“

Подписная плата: на 1 месяц—50 к., на 3 мес.—1 р.-50 к. на 6 месяцев—3 р. и на год—6 рублей.